

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



До юбилея

В. И. Ленина

90

дней

Идя по ленинскому пути, КПСС видит главную задачу строительства коммунизма прежде всего в создании его материально-технической базы

(Из Тезисов ЦК КПСС)

НАШ колхозный, подлинно демократический строй все полнее раскрывает свои возможности. Дальнейшее развитие и укрепление колхозной демократии, расширение прав колхозника — одна из главных забот партии на современном этапе коммунистического строительства. Это ярко показали прошедший недавно Третий Всесоюзный съезд колхозников, собрания, на которых труженники полей и ферм обсудили итоги его работы.

Неустанно соблюдая курс, намеченный XXIII съездом КПСС, создавая необходимые условия для более широкого вовлечения трудящихся в управление государством, партия придает первостепенное значение росту их патриотического самосознания, идейной зрелости.

В речи на Третьем Всесоюзном съезде колхозников Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что «...принятие нового Устава, разработанного при коллективном участии широкой общественности нашей страны и прежде всего самих колхозников открывает новые возможности для подъема сельскохозяйственного производства и повышения активности колхозных масс».

Чувство хозяина присуще советским людям, оно находит выражение в новом сознательном отношении к труду и общественной собственности.

Знакомясь с Тезисами ЦК КПСС, коллектив первой молочно-товарной фермы колхоза имени Октябрьской революции опубликовал 100 дней, предшествующих юбилею вождя, ударными. В январе ферма должна продавать государству по 17 цент-

неров молока в день, но с первых же дней это задание перевыполняется на 5—6 центнеров.

Столь большого успеха животноводы добились благодаря использованию внутренних резервов, самоотверженному труду каждого члена коллектива.

Почин фермы быстро подхватили во многих колхозах и совхозах района, на предприятиях и стройках. Это объясняется широким

ХОЗЯЕВА КОЛХОЗА

развитием творческой инициативы и самостоятельности советских людей, развитием демократических начал непосредственно в тех коллективах, где они живут и работают.

А вот еще один характерный для наших дней пример хозяйского отношения к земле, того, кто непосредственно на ней работает, личным трудом создает материальную базу коммунизма. Вернувшись со съезда колхозников, звеньевой колхоза имени Чапаева Герой Социалистического труда И. М. Нагорный прежде всего разработал с членами звена производственные задачи на 1970 год. Они обязались собрать на этот раз с каждого гектара не менее 350 центнеров сахарной свеклы, сверх плана отправить на свеклообработывающие заводы 6—7

тысяч тонн продукции.

Как настоящий хозяин, колхозник кровно заинтересован в успешном развитии производства, его эффективности. Успех решает хозяйская забота всех и каждого о неуклонном повышении производительности труда, умелом применении передового опыта, улучшении качества продукции и других экономических показателей. Именно об этом идет сейчас разговор на итоговых собраниях в бригадах и на фермах.

Из поступающих в редакцию писем видно, что в большинстве случаев собрания проходят в духе здоровой критики, сознания большого общественного долга за судьбу производства. Однако есть случаи, когда роль критики снизу принижается, отсутствует самокритика руководителей и специалистов.

Колхозы готовятся к отчетно-выборным собраниям, на которых одновременно будет решаться вопрос о принятии Устава колхоза. В эти дни для партийных организаций особенно важно усилить разъяснительную работу по изучению Примерного Устава, принятого Третьим Всесоюзным съездом колхозников. Главное в этом сделать все необходимое, чтобы каждый колхозник почувствовал себя подлинным хозяином земли, полноправным членом коллективного хозяйства.

Воспитывать такие морально-политические качества — это значит развивать у колхозного крестьянина чувство патриотической гордости, сознания своего долга и ответственности перед обществом. Это и завещал нам В. И. Ленин.

Вахту несут достойно

Отработать один день апреля на экономленном сырье — так решили рабочие Кочубеевского завода железобетонных изделий, вступая на 100-дневную ленинскую ударную вахту. Слово их крепкое. За десять дней с начала несения вахты уже сэкономлено 230 килограммов бензина, 750 — дизельного топлива, 550 — цемента, 680 — арматурной стали, 315 — киловатт-часов электроэнергии.

Впереди соревнующихся идут арматурщики А. Ветров, В. Железняков, шоферы Д. Меркулов и В. Преображенский.

И. КОВАЛЬКО,
секретарь партбюро завода ЖБИ.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Доярки и скотники четвертой молочно-товарной фермы нашего совхоза на своем собрании обсудили открытое письмо животноводов колхоза имени Октябрьской революции. Они решили последовать их примеру и также объявили дни, оставшиеся

до столетия со дня рождения В. И. Ленина, ударными. Решено ежедневно продавать государству по 1 центнеру молока сверх плана.

Н. ЧЕХА,
секретарь парткома совхоза «Загорский».



Отличных бройлеров выращивают птичницы Невинномысской птицефабрики Александра Богданова и Ольга Бервинова. За 70 дней откорма их цыплята набирают вес в среднем по 1194 грамма каждый при плановом задании 1050 граммов.

НА СНИМКЕ: А. П. Богданова.
Фото П. Брызгуна.

Решением бюро РК КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся и райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в социалистическом соревновании работников животноводства в 1969 году на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив МТФ № 4 совхоза «Междуреченский» (заведующий В. А. Бегус), получивший от фуражной коровы по 3017 килограммов молока;

коллектив МТФ № 1 колхоза имени Октябрьской революции (заведующий В. К. Слепченко), получивший от фуражной коровы по 2784 килограмма молока;

коллектив МТФ № 3 совхоза «Загорский» (заведующий А. И. Завьялов), получивший от фуражной коровы по 2720 килограммов молока;

чабанская бригада колхоза имени М. Горького (старший чабан Х. Х. Лепишников), получившая по 120 ягнят на 100 овцематок и настриг шерсти по 5,3 килограмма;

чабанская бригада колхоза «Путь Ленина» (старший чабан Г. П. Заерко), получившая по 114 ягнят на 100 овцематок и настриг шерсти по 5,8 килограмма;

чабанская бригада колхоза имени Ленина (старший чабан П. М. Захаров), получившая по 113 ягнят на 100 овцематок и настриг шерсти по 5,5 килограмма;

чабанская бригада колхоза имени М. Горького (старший чабан Л. Ф. Балкин), получившая по 112 ягнят на 100 овцематок и настриг шерсти по 5,7 килограмма;

Р. Г. Новик и Н. И. Новик, доярка и дояр колхоза имени Октябрьской революции, надоившие от фуражной коровы по 3311 килограммов молока;

О. И. Мазнюк и К. В. Касимова, доярки колхоза имени Октябрьской революции, надоившие от фуражной коровы по 3023 килограммов молока;

Р. Н. Ладыко, доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от фуражной коровы по 3018 килограммов молока;

А. И. Кузьменко, доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от фуражной коровы по 3011 килограммов молока;

Е. А. Кириленко, доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от фуражной коровы по 2993 килограмма молока;

В. С. Кузьмина, доярка совхоза «Загорский», надоившая от фуражной коровы по 2978 килограммов молока;

Л. Г. Назаренко, доярка колхоза имени Ленина, надоившая от фуражной коровы по 2956 килограммов молока;

З. Е. Исаева, доярка совхоза «Загорский», надоившая от фуражной коровы по 2933 килограмма молока;

А. П. Байбарак, доярка колхоза имени Ленина, надоившая от фуражной коровы по 2924 килограмма молока;

А. И. Иванченко, доярка колхоза имени Ленина, надоившая от фуражной коровы по 2903 килограмма молока;

Н. Д. Карпенко, доярка колхоза «Путь Ленина», надоившая от фуражной коровы по 2882 килограмма молока;

Л. М. Точка, доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от фуражной коровы по 2869 килограммов молока;

Е. Махмудова, доярка колхоза «Путь Ленина», надоившая от фуражной коровы по 2836 килограммов молока;

Н. И. Пинчук, доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от фуражной коровы по 2821 килограмму молока;

В. М. Дудко, доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от фуражной коровы по 2790 килограммов молока;

А. Левченко, доярка колхоза «Полярная звезда», надоившая от фуражной коровы по 2765 килограммов молока;

М. К. Маловичко, птичница колхоза имени Чапаева, получившая по 207 яиц от курицы-несушки;

Г. С. Шавидзе, птичница колхоза имени Чапаева, получившая по 200 яиц от курицы-несушки;

Р. П. Вивикова, птичница колхоза «Родина», получившая по 194 яйца от курицы-несушки;

А. И. Постникова, птичница колхоза «Родина», получившая по 194 яйца от курицы-несушки;

М. Я. Прыдкина, птичница колхоза имени Октябрьской революции, получившая по 186 яиц от курицы-несушки.

ПОМОГУТ КОЛХОЗУ

Принимая повышенное обязательство на 1970 год, шоферы автогаража № 4 «Ставропольстрой» единодушно решили все выходные дни в страдную пору работать на полях и фермах подшефного колхоза «Родина».

В. ЧИКУНОВ, секретарь партбюро,
С. Курсава

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райисполком доводит до сведения депутатов районного Совета, что восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся (XII созыва) состоится 29 января 1970 года, в 12 часов дня в зале заседания РК КПСС.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. Об исполнении бюджета района за 1969 год и утверждение бюджета на 1970 год.
2. Об утверждении плана развития народного хозяйства на 1970 год.

Прошедшая четвертая районная конференция общества «Знание» завершила очень важный этап в деятельности наших первичных организаций и правления.

Партия всегда рассматривала лекторов как свой боевой актив, несущий ее живое слово в массы, помогающий решать важные идеологические и хозяйственные задачи.

За прошедшие два года ими было прочитано 12839 лекций. За это же время значительно расширился круг наших слушателей. Лекторы стали чаще встречаться с людьми в клубах, в домах культуры, по месту жительства, лучше удовлетворять интересы и запросы трудящихся.

Значительно повысился удельный вес общественно-политической тематики: 31 процент лекций от их общего количества.

В выступлениях глубже и всесторонне освещаются вопросы внутренней и внешней политики партии, повысился их научно-теоретический уровень, более аргументированными стали оценки событий и выводы, возросла эффективность и идейно-воспитательная функция.

ИТОГИ ЧЕТВЕРТОЙ РАЙОННОЙ

Повседневное участие в пропагандистской работе среди трудящихся принимают 1000 лекторов. Успех их деятельности всецело зависит от того, насколько умело, ярко, доходчиво, интересно они выступают. Однако, все эти качества не приходят сами собой, они вырабатываются в процессе долгой и кропотливой практической работы, требующей от каждого настойчивости, постоянного пополнения своих знаний, совершенствования мастерства.

Наши лучшие лекторы Василий Андреевич Тарасенко, Александр Петрович Крицкий, Николай Леонтьевич Царенко, Нина Александровна Королевская, Евгения Степановна Кожевникова, Александр Иванович Яковлев, Николай Николаевич Синоренко, Магомет Сейтович Киреев и многие другие ищут новые формы и методы повышения эффективности лекционной пропаганды.

В районе проводятся систематиче-

ские циклы, теоретические конференции, дни лектора, вечера вопросов и ответов, лекционные чтения.

Отмечены и существенные недостатки в организации и содержании пропаганды, особенно сельскохозяйственных и естественно-научных знаний. В результате недостаточной организационно-методической работы она не охватывает еще многие важные проблемы и ведется в очень ограниченных масштабах. А ведь в районе специалистов сельского хозяйства только с высшим образованием насчитывается более 200 человек.

Мало читается лекций, рассказывающих о закономерностях развития органического мира и происхождения жизни, по основам генетики и проблемам биологии, обеспечивающих интенсивное ведение сельского хозяйства.

Недостаточно уделяется внимания пропаганде роли химии как одного

из ведущих направлений научно-технического прогресса и создания материально-технической базы коммунизма. Так, за два прошедших года на эти темы было прочитано всего 48 лекций.

Назрела потребность усиления практической помощи первичным организациям со стороны районных методических секций в составлении тематики выступлений, в рецензировании лекций. Как показал анализ работы, деятельность их велась очень неравномерно и большинство из них слабо проявляло активность. Имели место факты, когда лекции не удовлетворяли слушателей.

Труженики нашего района приняли новые социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Долг лекторов — поставить пропаганду знаний так, чтобы она способствовала выполнению обязательств юбилейного года.

В. ШЕВКУНЕНКО,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

КАДРАМ— ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

С каждым годом к нам прибывает все больше специалистов с высшим и средним специальным образованием. Среди них встречается немало практиков, умудренных жизненным опытом, отдавших много лет изоранной специальности. Но приходят к нам и молодые, только что с институтской скамьи или окончившие средние специальные заведения.

Доверить ответственную часть работы молодому специалисту для самостоятельного руководства им — дело нелегкое.

С молодыми специалистами ведем самую разностороннюю работу. Прежде всего, прикрепляем их к опытным работникам, хорошо знающим свое дело. По мере приобретения практики, молодые специалисты переводятся на соответствующую должность. Но контроль за деятельностью молодого специалиста не снимается. Гидротехник Р. Н. Овчаренко прибыла к нам после окончания техникума. С первых же дней зарекомендовала себя добросовестным и исполнительным специалистом. Со временем хорошо освоила смежную специальность. Сейчас она работает экономистом. С работой справляется отлично.

Молодых специалистов, зарекомендовавших себя настоящими знатоками своего дела, немало. Это техник-гидротехник П. Н. Дилиергиев, инженер-гидротехник В. А. Мышкаова, техник-гидротехник В. П. Аманко и многие другие. С молодыми специалистами проводим технические занятия, где они знакомятся с новинками производства.

Большое внимание уделяем подготовке специалистов массовых профессий: каменщиков, столяров, плотников, штукатуров, бетонщиков. В минувшем году мы подготовили 198 человек. Большинство из них было подготовлено бригадным методом. 20 человек обучались с отрывом от производства. В этом году решено создать профтехшколу. В ней будут учиться не только наши рабочие, но и рабочие подрядных организаций — АТК и СМУ.

Для повышения квалификации рабочих и инженерно-технических работников в текущем году созданы все необходимые условия. В частности, предоставлена широкая возможность для поступления в высшие и средние специальные учебные заведения.

Е. ШАВШИНА,
инструктор отдела кадров ПМК-1.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

В. И. Ленин выступает с балкона Моссовета с приветствием бойцам-коммунистам, отправляющимся на борьбу с Деникиным. Москва, 16 октября 1919 года.



Рассказы о коммунистах

ЗОВ ЗЕМЛИ

Встречи бывают разные. Одна промелькнет, не оставив следа, а другая... Поговоришь с человеком и уже никогда не забудешь той взволнованности, которая свойственна только увлеченным своим делом людям, и захочется с ним встречаться вновь и вновь. Как будто согреваешься около него.

Первый раз я его встретил прошлой весной на поле, во время сева. Михаил Иванович, пристроившись около срички, на которой повараха привезла обед, обжигаясь, ел борщ. Увидев, что один из агрегатов тронулся по хорошо разделанному полю, он поставил чашку прямо на землю и хотел было уходить.

— Ты куда?.. Ешь... Без тебя обойдется, — оставила его повараха.

— И что ты меня тиранить... — недовольно пробурчал Михаил Иванович. — Нигде нет от тебя покоя: ни на стане, ни в поле.

— Так и бываешь ты на стане, — в голос поварахи чувствуется нарочитая строгость. — Все на обед приходят, как люди, а ты...

— Я агроном... — заиннулся было Михаил Иванович.

— Ну вот сиди и ешь, если ты агроном...

— Не обращай на них внимания, — обратился ко мне председатель профкома В. Ф. Пруцкой, который привез меня на поле к одному из лучших агрономов производственного участка колхоза «Родина» М. И. Сторожака, — эта картина почти ежедневно повторяется.

А потом, когда Михаил Иванович уже справившись с сытным обедом, какой бывает только на полевом стане, и проверив еще раз работу посевных агрегатов, смог уделить время и мне — работнику газеты.

— Уважаю я вашу работу, — опять удивил он меня. — Потому что специалисты других хозяйств в это горячее время стараются быстро отделаться от нас. — Да я и сам в какой-то мере журналист: «боевые листки» и «молнии» ежедневно выпускаю. Нужно это дело. Очень нашей работе помогает.

Мы с ним разговорились о работе. И он полез в карман за записной книжкой, заполненной частыми рядами цифр, какими-то ему одному понятными знаками.

— Здесь вся история полей нашего участка, — он полистал ее. — Вот на этом участке в прошлом году кукуруза была. Урожай около 30 центнеров. В позапрошлом году...

И он начал перечислять культуры, какой урожай они давали, когда и в каких дозах вносились удобрения.

— Записная книжка — это история, которая всегда со мной, — поясняет он. — У меня на полевом стане особые тетради заведены. А эта книжка всегда со мной. Добрую службу несет, когда я беседую с людьми.

А уже потом в парткоме я узнал.

— Михаил Иванович Сторожака один из лучших наших политинформаторов, — рассказал мне секретарь парткома И. И. Мясоедов, — И

знаете, откуда у него это идет? — и сам уверенительно ответил на свой вопрос: — Земля, он любит и знает. И хочет, чтобы другие ее понимать могли. Агроном он не от должности, а от призвания.

...Мне после этого случая не раз доводилось наблюдать Михаила Ивановича за работой. Вышел его в поле, когда шел уход за пропашными культурами. Он придирчиво и строго, как и положено агроному, контролировал работу агрегатов и что-то записывал своим убористым почерком в записную книжку.

— Поле — это тот же заводской цех, — разъяснял он механизаторам, внимательно слушавшим его, — Здесь все должно быть строго рассчитано и учтено — земля малейшей оплошности не простит.

И уже потом, когда мы отошли от трактористов, весь сразу как-то преобразившись и просветлев, убежденно заговорил:

— Замечательные люди у нас. Что Владимир Ильич любил, что Михаил Ильич Хорольский — механизаторы отменные. Технику любят и знают. Можно смело доверять им любое дело.

О работе агронома и хлеборобов судят по урожаю. И если на земле работают чуткие люди, заботливые, то никакие стихии не могут противостоять им. Они могут помешать, но не могут начисто стереть дело доорых рук.

...А теперь о последней встрече, которая заставила меня написать об этом человеке.

...Гано опускается на землю зимний вечер, разбросав по небу пригоршни крупных ярких звезд. Морозило, и поэтому еще более уютной кажется сухая теплота красного уголка конторы участка. От железной печки несет жаром. На столах, аккуратно застланных красными скатертями, подшивки газет и журналов. Здесь собираются коммунисты на занятия в школе основ марксизма-ленинизма. Встретил здесь и Михаила Ивановича.

Я завожу разговор о планах на юбилейный год.

— А у нас недавно в партгруппе собрание прошло. Коммунисты приняли повышенные социалистические обязательства. Зерна озимой пшеницы решили собрать по 20 центнеров, кукурузы на зерно — по 34,5, на силос — по 17,6, кормовой свеклы — по 310, подсолнечника — по 12 центнеров с каждого гектара.

— А остальные поддержали начин коммунистов? — интересуюсь у него.

— А как же? На собрании сообща утвердили обязательства. И не только поддержали, делом отвечают. Технику, что весной будет нужна, уже полностью отремонтировали. Семена до посевных кондиций довели, органические удобрения вывозим, запасли минеральные.

...Можно без конца рассказывать об этом удивительном человеке, агрономе, политинформаторе, партгруппере, заведующем красным уголком, коммунисте, который черпает свои силы от земли.
Н. ГЕРМАН.



Курганская область. Стенды краеведческого музея ордена Ленина колхоза «Россия» Шатровского района рассказывают о создании в 1919 году одной из первых в Зауралье коммун «Скнемвар» (название складывалось из первых букв фамилий организаторов).

На снимке: руководитель сельских краеведов учитель Механчик средней школы И. М. Зуев (слева) знакомит с материалами музея инженера колхоза Ю. С. Нестерова, бухгалтера Т. В. Гилеву и ветерана колхоза В. С. Пешкова.
Фото С. Юдина. Фотохроника ТАСС

«ЮБИЛЕЙНАЯ» ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

В минувшем году на Кочубеевском госсортоучастке проводилось испытание 9 сельскохозяйственных культур 62 сортов. Это озимые пшеница и ячмень, кукуруза, гречиха, сахарная свекла и другие. Все мы являемся свидетелями сложных метеорологических условий, пережитых в прошлом сельскохозяйственном году. Морозная, бесснежная, с пыльными бурями зима, холодная запоздалая весна и жаркое сухое лето. Среднемесячная температура января, февраля и марта соответственно была ниже на 4,7, 5,5 и 3,1 градуса, чем за последние 10 лет.

Слов нет, что погода причинила серьезный урон хлеборобам, вместе с тем нам, сортоиспытателям, она подсказала много любопытных фактов. В минувшем году в испытании участвовало 9 сортов озимой пшеницы, из них два районированных — «безостая-1» и «краснодарская-6» и впервые мы испытывали сорт «мироновская юбилейная».

Специалистам госсортоучастка было интересно знать, как поведут себя подопытные сорта в сложных метеорологических условиях, какой из них окажется более стойким к различным температурам — морозу, засухе, болезням и т. д. Наблюдения показали, что необычно засушливым выдалось лето. С момента высева пшеницы и вплоть до ее уборки осадков выпало 386,5 миллиметра, или на 118,3 меньше средне многолетнего количества.

Опыты по озимой пшенице были заложены по трем предшественни-

кам — по кукурузе, убранной на силос, занятому пару и озимой пшенице. Практика прошлых лет показала, что лучшими сроками сева являются с 20 сентября по 10 октября. При этих сроках сева урожай зерна с гектара достигает 38—39 центнеров. Тогда как при ранних сроках сева растения больше подвергаются болезням, поражению сельскохозяйственными вредителями. В более поздние сроки сева растения не успевают хорошо распуститься, пройти нормальную закалку. Вот характерный пример: на одном участке мы посеяли пшеницу 20 октября. Растения ушли в зиму в стадии 2—3-х листочков, оказались неустойчивыми к морозу, в результате 46,2 процента посевов погибло.

«Мионовскую юбилейную», а также районированные сорта высевали в оптимальные для нашей зоны сроки первоклассными протравленными семенами. Абсолютный вес 1000 зерен «юбилейной» пшеницы был 46,6 грамма. За основу взяли оправдавшую себя норму высева — 250 килограммов семян по коэффициенту 5,5 миллиона зерен на гектар. Одновременно с семенами высевали, в расчете на гектар, по 50 килограммов гранулированного суперфосфата. Посевы дважды подкормили. Осенью по всходам и весной, в расчете на гектар, внесли по одному центнеру аммиачной селитры. До выхода в трубку растений провели химическую прополку гербицидами. Таким образом, посевы содержали в чистом от сорняков состоянии.

Убирали пшеницу прямым комбайнированием 15 и 16 июля. Следует отметить, что «мионовская юбилейная» выдержала первый экзамен. Она оказалась морозоустойчивее против испытываемых сортов. Что же касается предшественников, то этот сорт показал себя на всех трех положительно и превзошел по урожайности районированную «безостую-1». Так, например, урожай ее с предшественников кукурузы собран на 3,2 центнера, по занятому пару — на 2,5 и по пшенице — 0,9 центнера больше, чем дала «безостая-1». Таким образом, в расчете на гектар, «мионовская юбилейная» дала 27—31,8 центнера зерна, тогда как урожай «безостой-1» при тех же условиях составил 24,6—28,6 центнера зерна с гектара. Положительным качеством «юбилейной» является и то, что она оказалась более устойчивее к поражению пыльной головней. Если посевы «безостой-1» были поражены от 0,20 до 0,47 процента, то на участках «мионовской юбилейной» этого вообще не наблюдалось.

Одного года для испытания нового сорта, конечно, недостаточно, но уже первые данные радуют нас и заставляют внимательно присмотреться к новинке. И это касается не только нас, испытателей. Важно, чтобы специалисты всех хозяйств района провели эксперименты на своих полях. Только поиски, настойчивые дерзания приносят успех.

Г. РАЗУМОВСКИЙ,
зав. Кочубеевским госсортоучастком.



4-я Красноармейская улица, 1/33. В этом здании В. И. Ленин выступил с речью на заседании Петербургского Совета рабочих депутатов 13 ноября 1905 г. и неоднократно бывал в 1893—1897 гг., пользуясь библиотекой Вольного экономического общества.

На Гибернской, 7

По этому адресу в Праге находится музей Владимира Ильича Ленина, открытый в январе 1953 года. В прошлом в этом здании был созданный чешскими социал-демократами Народный дом, история которого тесно связана с именем Ильича.

Впервые В. И. Ленин посетил Прагу в сентябре 1900 года. Его приезд был связан с организацией нелегальной доставки в Россию газеты «Искра». С этой же целью Владимир Ильич вторично приезжает в Прагу весной 1901 года. Найденная в архивах пражской полиции телеграмма подтверждает, что в декабре 1901 года была задержана посылка весом около 70 килограммов. В ней обнаружили «Искру» № 9, Манифест Коммунистической партии и другие марксистские материалы, изданные на русском языке.

Почти одиннадцать лет отделяют очередной приезд В. И. Ленина в Прагу, но за эти годы он не порывал связи с ней. Многочисленные экспонаты и документы свидетельствуют о том, что в этот период Прага стала одним из центров русской политической эмиграции. Владимир Ильич, встречаясь с чешскими друзьями на заседаниях II Интернационала, на Штутгартском конгрессе, интересовался деятельностью пражской большевистской группы, поддерживавшей тесную связь с чешскими социал-демократами.

В 1907 году чешская социал-демократическая организация купила особняк на Гибернской улице. Рабочие социал-демократы сами отремонтировали это здание, а в 1910 году пристроили к нему новую часть, в которой разместились типография и редакция газеты «Право лиду». После завершения всех строительных работ бывший особняк в Праге стал называться Народным домом.

Каждый день в Народном доме собирались рабочие. Здесь же помещались Исполком чешской рабочей партии, партийная школа, руководство профсоюзов Чехии, Народная академия. И не случайно именно Народный дом на Гибернской улице был признан большевиками идеальным местом для проведения в начале 1912 года исторической пражской конференции РСДРП (б).

Примерно за десять дней до открытия конференции в Прагу приехал Владимир Ильич. Он поселился на конспиративной квартире, подготовленной пражской большевистской группой. В первые дни января 1912 года Владимир Ильич беседовал в отеле «Бельведер» с частью делегатов конференции, жившими в нем.

Пражская конференция РСДРП (б) открылась 5 (18) января и продолжалась 12 дней. Делегаты собирались в небольшой комнате Народного дома на Гибернской улице, обстановка в которой почти целиком сохранилась до наших дней. Сейчас комната называется залом Ленина. В своих воспоминаниях делегаты рассказывают, что Владимир Ильич в дни напряженной работы конференции все же находил время, чтобы познакомиться их с культурой и историей чешского народа.

В ноябре 1967 года, к 50-летию Великого Октября, в 26 залах Пражского музея В. И. Ленина была открыта новая экспозиция. Сейчас, в дни подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, экспозиция пополняется материалами.

Л. ШМУЛЕВИЧ.



Дружба В. П. Шепелева и Г. В. Копитец (на снимке) завязалась еще пять лет назад, когда они начали работать на Кочубеевском АТП столярами. Вместе они перешли на Невинномысскую автобазу треста садоводства.

По новой технологии

За последнее время в совхозе «Кочубеевский» улучшилась технология приготовления кормов. На ферме третьего отделения измельченные грубые корма запариваются и в таком виде задаются овцам и молодняку крупного рогатого скота.

На каждую корову в сутки расходуется 2 килограмма сена, 3 — соломы и 15 — силоса. Все это сдабривается жидкими концентратами из расчета 2 килограмма на голову. Животные охотно поедают мешанку, прибавились надой.

И. ПОЛОВИНЧЕНКО,
гл. зоотехник совхоза «Кочубеевский».

На Большом Ставропольском ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА БЕТОНЩИКОВ

Наш полигон железобетонных изделий ежедневно управляет на строительство Большого Ставропольского канала десятки тонн жидкого бетона и сборного железобетона. Виды изделий самые различные: это и железобетонные плиты, и опорные колонны, для мостов и различные балки.

Трудность исполнения заказов заключается в том, что все они в большинстве случаев нестандартные. Часто приходится перестраиваться, нарушать ритм работы, думать, искать. При этом особое внимание уделяем качеству. Ведь наш бетон, в каком бы месте он не был уложен, все время «работает», то есть несет на себе определенные нагрузки. Особенно на таких ответственных участках, как дамбы, шлюзы, мосты.

Вот почему при изучении чертежа, а затем уже при изготовлении арматуры и формы для изделия, да и при приготовлении бетона, весь процесс, вплоть до отправки изделия в пропарочную камеру, держим под неусыпным контролем.

Выполнение ответственных заказов поручаем самым опыт-

ным рабочим. Такими, например, являются арматурщики, руководимые В. И. Малыгиным. Этот коллектив сейчас занят изготовлением каркасов для облицовки тоннеля, по которому пойдут воды канала. Поручение это вдвойне ответственное. Принимая заказ, арматурщики Ю. Сергеев, Н. Черкасов и другие в честь ленинского юбилея взяли повышенное обязательство — выполнять ежедневно не менее полторы нормы. Слово свое арматурщики держат крепко.

Почин арматурщиков — все оставшиеся дни до празднования юбилея В. И. Ленина работать по-ударному — был подхвачен бетонщиками. Правозащитными соревнованиями являются комсомольцы А. Грамленков, А. Исаков, экскаваторщик Н. Полников и слесарь А. Переверза.

Во всех коллективах объявлен массовый поход за экономию и бережливость, с таким расчетом, чтобы один день в апреле отработать на экономленном сырье.

Г. ГУСЕВ,
мастер Курсавского УПТК.



Бригадой коммунистического труда в инкубаторном цехе птицеводства «Кубань» руководит Ольга Гавриловна Назаренко. Более двадцати лет отдала она любимому делу. Опытная птичница неоднократно была участником ВДНХ, не раз награждалась серебряными и бронзовыми медалями.

Коллектив, руководимый О. Г. Назаренко, сейчас успешно несет ленинскую трудовую вахту.

НА СНИМКЕ (справа): О. Г. Назаренко вместе с оператором Т. И. Редькиной заменяют лотки.

Фото П. Брызгуна.

Случай в африканской деревне



Замечательно трудится комсомольско-молодежный коллектив магазина «Пассаж». План четвертого квартала прошлого года ими выполнен на 103,3 процента.

НА СНИМКЕ (слева направо): Л. Мартыненко, Л. Меленчук и комсорг Н. Долгополова.

Фото П. Брязгуна.

ДА НЕТ, этого просто не может быть! Показалось!

Он лихорадочно перелистал страницы, впился глазами в начало текста, жадно и торопливо пробегал строчку за строчкой. Не хватало воздуха. Рванул узелок галстука, расстегнул ворот сорочки. Сердце тревожно выбивало: тук, тук, тук, и казалось ему тесно в груди и вот сейчас с очередным тук, тук оно вырвется наружу. Дочитав последнюю фразу, откинулся в изнеможении на спинку кресла, провел несколько раз ладонью по разгоряченному лбу. Что это? Случайное совпадение? Или...

...Бой был жестоким. Гитлеровцы во что бы то ни стало хотели уничтожить бойцов, заброшенных к ним в тыл. Вздыбивали землю снаряды, лопался воздух от разрывов мин, не давали поднять голову пулеметные строчки. Но бойцы стояли. И не было той силы, которая могла бы смять их. Разве только через трупы прошел бы враг. Упал командир, сразила пуля одного бойца, второго, третьего... И тогда рубанул осколок снаряда по ноге старшего сержанта Петра Егоровича Демиденкова...

Очнулся в госпитале. Узнал, что подоспели на помощь партизаны, разнесли в пух и прах фашистский отряд. На самолете переправили старшего сержанта и других раненых в тыл.

Умирал старший сержант. Уж очень тяжелая рана была. Лекарства были бессильны. Спасти человека могла только кровь. На беду весь запас консервированной крови в госпитале закончился. С часу на час должны были доставить новый запас, транспорт был где-то в пути. Видимо, задержался. На фронтовых дорогах всякое случалось. И хотя с часу на час ожидали бесценный груз, жизнь старшего сержанта измерялась не часами, а минутами. И тогда сказала одна медицинская сестра:

— У меня первая группа, возьмите мою кровь.

Через несколько дней, когда смерть отступала от старшего сержанта, начальник госпиталя, пожилой, с серебристым ежином волос, делаая очередной обход, остановился у его койки:

— Ну-с, милейший, — и за стеклышками старомодного пенсне сощурились добрые, сероватые глаза. — С возвращением с того света. Вот ей поклонись, — он отступил на шаг в сторону и, взяв за плечи, подвел к койке невысокую черноглазую девушку, смущенно зардевшуюся румянцем.

— Зачем вы так, товарищ подполковник...

— Ничего, ничего, пусть знает, чья кровь его на ноги поставила, — и пошел дальше.

Демиденков спасительницу свою видел впервые.

— Как же зовут тебя?

— Марина... Оноприенко Марина. А тебя я знаю, как зовут.

Он ничего не сказал, только взял ее руки, маленькие, шершавые руки фронтовой медицинской сестры, руки, забывшие, что такое усталость, умеющие и стирать бинты, и выносить раненых под пулями, и держать винтовку. Долго держал в своих, потом уткнулся в них лицом. Девушка поняла, что солдат плакал.

Так переплела война жизнь этих двух людей...

...Он еще раз перелистал написанные страницы. Резко встал. Зашел в кабинет к начальнику.

— Я должен встретиться с автором вот этого, — он показал исписанные страницы.

— Нашли что-нибудь интересное?

— Да.

— Покажите, пожалуйста. Так, так... Это далекоаго от нас, одно из самых удаленных сел области.

Этот случай произошел в деревне Мбези, расположенной в 50 километрах от столицы Танзании — Дар-э-Салама. Крестьянин Омари в сумерках возвращался домой после работы на своем поле, когда вдруг услышал характерный шорох в кустах. Почти в то же мгновение оттуда выскочила громадная львица. Омари с криком бросился в деревню и в ужасе заперся в своей хижине. Однако хищница и не думала прекращать преследование. Она улег-

лась у входа, выжидая свою жертву. Жители деревни подняли тревогу, пытались криками и громом тамтамов (африканский барабан) напугать зверя. Наконец, львица отступила в лес. Но крестьянам было уже не до сна. Они решили во что бы то ни стало уничтожить хищницу и отвадить львов-людоедов от своей деревни. Небольшой лесок был окружен, и кольцо горящих факелов начало быстро сужаться. Каково же было удивление жителей, когда при неровном свете факелов они увидели под ветвями акаций не одного, а шесть хищников. На львов обрушился град стрел и копий. Могучие звери попытались прорвать окружение, но это им не удалось. К рассвету, еще до того, как прибыли вызванные из столицы охотники — профессионалы, с опасными хищниками было покончено. Ни один из них не ушел живым.

В. ИВАНОВ, корреспондент ТАСС.

Помните всегда

Газификация сел с каждым годом приобретает все более широкий размах. Уже сейчас в населенных пунктах Кочубеевского района действуют 3700 газовых установок.

Но газ оборачивается коварным врагом, как только с ним начинают неправильно обращаться. Об этом говорят несчастные случаи, которые произошли в 1969 году на х. Тимофеевском и в г. Невинномысске.

В связи с этим работникам газового хозяйства района необходимо требовать от абонентов еще более строгого выполнения всех существующих правил, касающихся эксплуатации газовых установок. В случаях нарушения правил газ не отключается. Но абоненты часто покупают его незаконным путем — у шоферов, перевозчиков газобаллоны. А установка между тем остается непроверенной, к тому же люди, пользующиеся газом, не инструктируются. Вот тут-то и следует задуматься: правильно ли я поступаю? Необходимо также упорядочить и работу газовых служб. Проверка показывает, что ответственные за эксплуатацию газового оборудования не контролируют работу слесарей.

Нарушаются и правила техники безопасности при хранении баллонов со сжиженным газом. В местах, где они хранятся, нет необходимых правил пользования установками и противопожарного инвентаря. Наблюдаются случаи нарушения правил при перевозке баллонов и их подключении.

Необходимо помнить, что присоединять баллоны должны специально выделенные слесари газовой службы. Соблюдение правил пользования газовыми приборами — в интересах населения, пользующегося газом.

А. ШИРИНЯН, мастер по технадзору треста «Невинномысскмежрайгаз».

Телевидение

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку становись!». 9-15 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — Музыкальный внос. 10-30 — «Сельский час». 11-00 — «Эталон». Тележурнал. 12-00 — Для школьников. «Приветы нашим друзьям». «У нас в гостях цирковая студия». 12-30 — В эфире — «Молодость». На поверке — молодость страны. 13-30 — «В мире искусств». 14-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14-30 — СССР — Польша. Телевизионный матч по акробатике. 15-30 — «Встречи с Русским музеем». Передача из Ленинграда. 16-00 — Для юношества «Праздник знаний».

Финал Космической олимпиады «Вселенная рядом». 17-30 — «Союз нерушимый». Армянская ССР. Программа Ереванской студии телевидения. 20-45 — Новости. 20-50 — «Семь дней». Международная программа. 21-30 — Художественный фильм «Поэт и царь». 23-10 — Новости.

В. Филипенко

МАРИНА

Рассказ

— Не имеет значения.

— Воля ваша. Сейчас будет машина.

И вот уже серая лента асфальта наматывается на колеса автомобиля...

Петр ехал, припоминал прошлое. Врачи разрешили понемногу ходить. Они вместе гуляли в саду. Он рассказывал ей о родных краях, мечтали об окончании войны, о совместном счастье.

...На выпускном экзамене писали сочинение. Одно было на свободную тему. Ученикам предложили написать о фронтовых днях родных или близких. Вот Николай Тимошук и написал.

Директор школы пристально смотрит на неожиданного гостя. Он уже знает, что приезжий — сотрудник одной из центральных газет. По заданию редакции он ознакомился в их области с письменными работами выпускников десятых классов, в надежде найти что-нибудь интересное для опубликования в печати. Так попалось ему на глаза сочинение Николая Тимошука.

— Я могу видеть этого выпускника.

— К сожалению, нет. Он уже уехал в город, готовится в институт.

— Жаль.

— Но здесь его мать...

Сердце будто оборвалось в груди.

— Если хотите, могу проводить.

— Спасибо, не стоит беспокоиться. Расскажите, я постараюсь найти сам.

В связи с прекращением выпуска автомашин «Волга» исполком райсовета депутатов трудящихся проводит перерегистрацию заявлений граждан, состоящих на учете на приобретение автомашин всех марок в срок с 1 февраля по 1 марта 1970 года. Для перерегистрации необходимо подать в исполком райсовета де-

— Как будет угодно.

Прежде, чем постучать в калитку, он остановился, чтобы перевести дыхание, хотя бы немного прийти в себя. До чего же тесный воротник срочки! Глоточек бы воды... Да что это такое! Возьми себя в руки!

Легко сказать... Он дрожащей кистью чуть-чуть тронул калитку, еще раз и еще. Робкий звук вспорхнул и где-то сиротливо потонул в глубине двора. Дверь распахнулась и в ней появилась до боли знакомая женщина. Знакомые, черные глаза, будто вишни, омытые утренней росой, и словно воронье крыло, брови. Но эти седые волосы...

— Вам кого?

— Мне бы Марину... Марину Оноприенко...

Женщина хотела что-то сказать, но только ойкнула:

— Ой, лышенько, — и слова застыли на губах ее полуоткрытого рта. Она схватилась левой рукой за горло, словно ей не хватало воздуха.

— Что с вами?

— Ничего, ничего... Прошу вас до хаты...

...Уже много часов длилась эта неторопливая беседа. Женщина была родной сестрой Марины. Оттого Петру Егоровичу Демиденкову и показалось сначала, что-то до боли знакомое в чертах ее лица и в то же время чужое.

— Что же так долго не приезжали?

Вздыхнул.

— Так жизнь сложилась.

— А она ждала вас. Марина ведь красивая была. Женихи гужом ходили. Всем отказ. Разыскивала вас. Писала в то село, где вы родились. Был у нее адрес. Вы еще когда-то госпиталю уезжали, дали ей. Ответили из сельского Совета, что старое село гитлеровцы сожгли, а жителей одних побили, других в неволю вывели. Теперь там новое село. О вас никто ничего не знает.

— Это так...

— Я, бывало, ей говорю: «Мариночка, серденько мое, война была, мог погибнуть человек».

Все весточку ждала. А потом заболела.

— Проводите меня к ее могиле.

Они молча прошли дорогу от хаты до кладбища.

— Здесь.

Небольшой холмик, обложенный дерном. Наверху чахлый кустик роз. Он посмотрел на сестру. Женщина поняла его без слов. Тихо повернулась и ушла. Петр остался один...

Зам. редактора Г. НАГАЕВ.

путатов трудящихся заявление с указанием адреса жительства, марки автомашины и место работы. Граждане, не подавшие на перерегистрацию, из учета будут исключены.

Заявления без указания марки автомашины приниматься не будут.

3-1

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

производит прием учащихся в магазин-школу по подготовке продавцов для торговой сети района.

В магазин-школу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8-10 классов.

Все зачисленные в магазин-школу обеспечиваются стипендией в размере 45-54 рубля, иногородние — квартирными.

Прием документов до 10 февраля 1970 года.

3-1